Лінійка до Дня української писемності та мови   
(підготувала вчитель української мови та літератури Малоантонівського НВО Платонова О.В.)                    

 Вед.1Першим до нас приходить слово… З колисковою материнською піснею, тихою казкою і доброю ласкою.  Які дивні перші слова лопотить дитина! Але дитина спинається на ноги, пізнає за день десятки нових слів, звучних та красивих…
Вед.2. Світ – мов казка. І ми пізнаємо його за допомогою слова. За допомогою слова відкриваємо таємничість та складність інших наук : географії, історії, біології, фізики, математики…

Вед.3. Отже, словесність – початок всіх наук. Вона є джерелом, звідки починається струмок, який ширшає, набирається сили і розливається могутньою рікою. Адже слово до слова – зложиться мова!...
Вед.4.У світі існує понад 3 тисячі мов. Для кожного народу, нації її мова – найкраща, наймиліша.  Дбаючи про свою мову ми не повинні  зневажати мови інших національностей.  Свою ж  мову  повинні вивчати, розвивати та навчати інших поважати її.

Вірш «Рідне слово» (с.10)

Вед.1.  Мова-це не просто спосіб спілкування, а щось більш значуще. Мова-це всі глибинні пласти духовного життя народу, його історична пам'ять, найцінніше надбання віків…- писав Олесь Гончар
Вед.2. А Панас Мирний говорив про те, що найбільше й найдорожче в кожного народу – його мова, ота жива схованка людського духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і своє давнє життя, і свої сподіванки, розум, досвід, почування.

Вед.3. Мова - це серце, мозок і нерв нації. Вмирає мова – вмирає нація. 

Вед.4. Наше рідне слово було зраджене, заборонене і зганьблене. Але воно щоразу воскресало, аби вплестися в терновий вінок страждання, краси і слави. Нелегка дорога стелилася нашій мові на шляху державності. Ось ці доленосні для української мови роки:

Вед.1. 1989 рік. Прийнято Закон «Про мови в Україні»

      1996 рік. Верховною Радою України прийнято Конституцію України, в якій українській мові надано законодавчої конституційної сили.
1997 рік. Указом Президента  України 9 листопада проголошено Днем української писемності та мови на честь літописця Нестора.

2003рік. Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної програми розвитку і функціонування української мови на 2004-2010 роки»

Вед.2. Але знову у 2012 році  відбувається «замах» на  нашу мову . Російську прагнуть зробити другою державною .  На такі закиди нашим державним мужам хочеться нагадати епізод з історії Франції.
Вед.3. 1635рік. Кардинал Ришельє викликав на розмову до себе знаних письменників і професорів. Владно окинувши їх поглядом , він запитав: «У Франції один король?»

· Один, Ваша величносте!
· Так от, маючи одного короля, ми повинні говорити однією мовою. Вам належить добре попрацювати над унормуванням мови, за що отримаєте відповідну платню і звання академіків.
І французька мова стала однією з найпрестижніших мов світу.

Вірш «Двовладдя мов» (с.12)

Вед.4.  Говорячи про нашу мову, потрібно зазначити, що вона сягає корінням у глибоке минуле. Коли завітати до Державного історичного архіву в місті Києві, то можна переконатися в тому, що в 15-17 століттях судове і державне листування велося українською мовою.
Навіть повелитель Великого Литовського князівства Август ІІ добре розмовляв і писав українською мовою.

Вед.1. Українську мову можна почути в Канаді, Великобританії, Мексиці, США, Німеччині, Аргентині, Венесуелі, Парагваї, Греції, Китаї , приблизно в 40 країнах світу.

Вед.2. Тож шануймо рідну мову, щоб нам не було соромно перед нащадками. Щоб її, мелодійну, як пісня соловейка, барвисту і прекрасну, як дощова веселка , виплекану народом у віках ми могли з гордістю передати в майбуття.
Вірш «Говоріть» (с.48)
