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Методичний аналіз уроку із всесвітньої історії 8 клас “Китай у ХVІ – ХVІІІ столітті”
1. Основні змістові акценти даного уроку:
на уроці треба звернути увагу на розвиток культури Китаю, взаємозв’язок релігії та традицій китайського народу.

2. Модель уроку – віртуальна мандрівна. Ця модель дає змогу використовувати найбільш продуктивні методи (інтерактивні та традиційні), побачити та уявити себе в ролі дослідника та мандрівника.

3. На уроці були використані наступні технології: робота з картою, що дає змогу уявити себе на території країни, елементи ділової гри, робота з підручником,

метод “мікрофон”, розробка презентацій, складання таблиць з культури, малюнок – асоціація, “лист до себе” (розвиток самоаналізу роботи), складання тез (“щоденник мандрівника”), активне завдання – гра “вірю – не вірю”, диференц. д/з.
4. На уроці формуються наступні компетенції учнів:
а) хронологічні – вивчення періоду правління династії Мин, Цин, повстання (характеристика політичного розвитку, робота з підручником та картою)
б) просторові – робота з електр. Атласом

в) інформаційні – робота з підручником, підготовка презентацій та їх аналіз

г) логічні – робота над проблемним питанням “які фактори сприяли збереженню традицій та культури Китаю”, метод ”мікрофон”.
д) аксеологічні – робота з терміном “конфуціанство”, його характеристики, вплив на менталітет народу
е) загальнокультурні вивчення культури, складання таблиць, презентація
ж) здоров’язберігаючі – гра – руханка “вірю – не вірю”.

5. Всі методи, які використані на уроці дають можливість уявити себе частиною історії, розуміти дану епоху та її основні цінності.

6. До уроку було підготовлено: історичний диктант “вірю не вірю”, презентація, картки для оцінювання учнів.

7. На уроці використовується електр. атлас для характеристики геополітичного положення Китаю.

8. Навчально-методичне забезпечення уроку – презентація, ілюстрації з історії Китаю, підручники, робочі зошити.

Тема.  “Китай у ХVІ – ХVІІІ ст.”

Мета: Розглянути особливості економічного та політичного стану Китаю в 
            епоху нового часу.
            Ознайомити учнів із досягненнями культури країни.
            Удосконалювати вміння учнів встановлювати причино-наслідкові
            зв'язки, працювати з історичною  мапою та термінами.
            Виховувати повагу до народу, який зумів зберегти самобутність в 
             умовах багатовікового гніту.
Терміни: династія Мин, династія Цин, деспотична монархія, конфуціанство.
Обладнання: підручник, презентація, історичний атлас.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.
                                                 Хід уроку
І.  Організаційний момент.
ІІ. Основна частина 

1.  Перевірка виконання домашнього завдання за темою “ Імперія Великих Моголів”.
1.Вгадай історичну постать. слайд 1
1. Усе життя він провів у війнах. Після приєднання ним Південної Індії територіальні межі держави Великих Моголів максимально розширилися. Проте своє ім'я він обезсмертив не гучними перемогами на полях битв, а спорудженням у місті Агрі усипальниці для померлої дружини.    (Шах Джахан.) слайд 2
Як називається усипальниця?( мавзолей Тадж-Махал.)
2.   Нащадок Тамерлана, син правителя Фергани Омар-шейха. Засновник Імперії Великих Моголів.

      Вигнаний внаслідок міжусобних воєн з Середньої Азії, осів в Афганістані, звідки 1525 року розпочав похід до Індії. Розбивши 1526 року військо Ібрагіма Лоді, султана Делі, заснував Імперію Великих Моголів.

Відомий як письменник.    (Бабур) слайд 3
Назвіть його твір який має історичну цінність. (мемуари— «Бабур-наме»)
3. Успадкувавши лише декілька розорених війною провінцій, він збільшив територію монгольської держави у багато разів. Був  видатним державним діячем, допитливою, хоч і неграмотною людиною, мав прекрасну пам'ять, був сміливим та здібним воєначальником. Проводив ряд реформ. Метою реформ було створення централізованої держави на основі справедливого і рівного ставлення до всіх народів, які її населяли. (Акбар І Великий) слайд 4
Чому Акбара називали Великим? Які реформи ви запам’ятали ?
4. Вийшов переможцем з війни за владу. Людина сильна і вольова, але жорстока і підступна. Затятий мусульманин, він доклав чимало зусиль, аби повністю викорчувати паростки віротерпимості, вирощені його прадідом. Віддав  наказ зруйнувати індуїстські храми, а з їхнього каміння побудував мечеті. Правитель заборонив живопис, музику й танці. Він навіть не дозволяв знатним індійцям їздити на слонах, що в їхніх очах виглядало страшенною образою. (Аурангзеб) слайд 5
Чи була вдалою політика Аурангзеба ? Чому ?
Розташуйте правителів в хронологічній послідовності. Слайд 6
2. Фронтальне опитування. 

· Що стало причиною розпаду і занепаду імперії Великих Моголів?

· До яких наслідків призвела відсутність сильного правителя, послаблення центральної влади, міжусобні війни?

· Чим Індія приваблювала європейські держави?

· Які європейські країни претендували на територіальні володіння в Індії?

· . За свої скарби Індія була бажана для багатьох європейських держав. Але лише одна країна змогла зміцнити свій вплив у Індії. Перлиною в короні якої імперії стала Індія?
2. Мотивація навчальної діяльності.
Чай, папір, порох, рис, шовк, китайські палички – що об’єднує ці предмети?

Все це винайдено та вирощено в Китаї в різні часи.
          3.Оголошення теми уроку. Слайд 7
Ми сьогодні вирушаємо у віртуальну подорож до Китаю Нового часу. Традиції цієї країни йдуть далеко в історію, та не дивлячись на багатовікову залежність, китайський народ зумів зберегти та вдосконалити свою культуру.
Сьогодні на уроці ми маємо вивчити різні сторони економічного та політичного життя Китаю ХVІ - ХVІІІст., розвиток культури та менталітету китайців, а в кінці уроку ви повинні дати відповідь на питання: 

Які фактори сприяли збереженню традицій та особливостей китайського народу?

4.Ознайомлення з новим матеріалом.
Робота з атласом.

1. Опишіть географічне розташування Китаю.

2. З якими державами має кордони ?

3. Якими  морями омивається?
4. Які головні річки Китаю?
5. Які факти про Китай сучасний чи давній ви знаєте?
· Культурний розвиток.(слайд 8)
На початку ХVІ ст.. у Китаї проживала найбільша в тогочасному світі кількість населення – понад 100 млн чоловік. У численних містах процвітали торгівля й ремесла, працювали великі мануфактури. Багатолюдні міста вражали іноземців величезними розмірами та дивовижною архітектурою. Далеко за межі Китаю розходилися високоякісні бавовняні й шовкові тканини, папір, вироби з порцеляни, скла і металів. Постійний попит на зовнішніх ринках існував також на «китайській напій» - чай.
Із давніх-давен у Китай проникали різні релігії, у тому числі християнство та іслам. Але панівною стало конфуціанство, (слайд 9) назване так за імям його засновника Конфуція (Кун-фу-цзи – мудрець Кун), який жив у VІ – V ст. до н. е.основу конфуціанства становлять високі  моральні принципи: чесність, справедливість, вірність обов’язку, відданість. Його необхідними умовами є шанування батьків, повага до старших, турбота про молодих, щирість і гуманність. Крім того, велика роль відводиться навчанню, тому що воно вдосконалює людину.
Конфуціанство внесло в життя китайців чіткий порядок. Кожний з них мусив знати своє місце в суспільстві і не виходити за встановлені межі. Це означало, що необхідно суворо дотримуватися існуючої станової прилежності. Навіть вигляд одягу – вишиті на вбранні квіти чи тварини, вид головного убору, форма пояса – мав підкреслювати становище людини. Звичайним людям (селянам, ремісникам, купцям) заборонялося носити коштовності, прикрашати свої будинки і навіть користуватися дорогим посудом. Покора імператору була беззаперечною.
Письмо. Слайд 10
На сьогодні в китайській мові відомо 80 тис. ієрогліфів. Культурній людині достатньо вміти писати 5-6 тис. ієрогліфів, а щоб надрукувати сучасну газету, потрібно «лише» 4 тис. ієрогліфів.

Вражає своєю красою і китайський живопис. Китайці писали і виконували перші картини тушью на шовкові. Згодом китайці почали малювати і масляними фарбами. Слайд 11
В усьому світі відома китайська порцеляна. На заході слово «чайна» означає не тільки країну, а й перекладається як порцеляна. Історія китайської порцеляни нараховує більше 2 тис. років. Витвори китайських майстрів вражали європейців своєю красою і не тільки. На заході говорили, що китайська порцеляна осліпляє як сніг, тонка як папір, міцна як метал. Слайд 12
· Період правління династії Мін. Слайд 13
Це питання розглядається у вигляді учнівського повідомлення, яке готується завчасно. Після повідомлення учні повинні виділити особливості правління цієї династії результати записуються на дошці та у зошитах.
Повідомлення учня.
Столиця  династії Мін Пекін  була  прикрашена величним Храмом Неба — одразу декілька споруд з багатоярусними дахами небесного кольору були оточені однією квадратною стіною. (Слайд 14) В іншій частині Пекіна за високою червоною стіною ховалося «Заборонене місто».(слайд 15) Тут розміщувалися імператорські палаци, дома урядовців, гареми наложниць, імператорський сад з горами, штучними струмками та дивовижними рослинами. Все життя імператора проходило за цими стінами, а укази «Сина Неба» переправляли до країни у дзьобі величезного золотого птаха, що спускався на мотузці зі стіни Забороненого міста.

Сам Пекін з його широкими вулицями, площами, ринками й кварталами ремісників був збудований з каменю. Його дахи виблискували золотистою,  синьою  і  зеленою  черепицею.  Таких  міст  з  населенням у декілька  сотень  тисяч  чоловік  у Китаї  налічувалося  близько  40–50.

Особливо багато їх було на південно-східному узбережжі. Звідси на «острови прянощів» щороку йшли каравани багатопалубних судів із сотнями  людей  команди  і  важкими  вантажами  у  трюмах.  Одні  міста  були сповнені  шумом  дерев’яних  ткацьких  верстатів,  причому  деякі  ткачі відкривали  власну  мануфактуру  і  ставили  там  досконаліші  верстати, здатні  ткати  тканину  з ниток  одразу  20 кольорів. В інших містах небо було  осяяно  полум’ям  печей,  в  яких  обпалювали  знаменитий  китайський фарфор. У третіх містах робили папір, використовуючи для приведення преса у дію водяне колесо. На державній мануфактурі виготовлялася зброя, у тому числі особливі китайські рушниці й пістолети.

У Китаї  до  початку  XIX  ст.  9/10 всіх  земель  належало  приватним власникам: феодалам-поміщикам, урядовцям, купцям, лихварям, частково селянам. Створювалася райони інтенсивного землеробства, в якому була зайнята абсолютна більшість населення.

Працьовитість  китайських  землеробів  була  надзвичайною:  праця вважалася  в Китаї  не  тягарем,  не  покаранням  за  гріхи,  а  священним обов’язком,  на  який  небо  благословило  людський  рід.  
Запитання. 
1.  Назвіть визначні пам’ятки Пекіна династії Мін.

2.  Опишіть столицю Китаю часів династії Мін.

3.  Назвіть основні заняття жителів Китаю.

4.  Чим для китайського селянина була праця?

5.  Назвіть ремесла, які розвивалися в Китаї.
· Повстання Лі Цзи-чена.  (слайд 16)
Самостійна робота.

Аналіз повстання Лі Цзи-чена за алгоритмом:

а) причини
б) учасники, лідер
в) хід подій
г) наслідки 
· Встановлення династії Цін. (слайд 16)
Це питання розглядається у вигляді учнівського повідомлення, яке готується завчасно. Після повідомлення учні повинні виділити особливості правління цієї династії результати записуються на дошці та у зошитах.
Повідомлення учня 

Пекін був  захоплений  у 1644 р. У Китаї почалося правління маньчжурської династії Цин («світла»).

Маньчжурський вождь став китайським імператором з титулом богдихана. Усі вищі урядові посади обійняли маньчжури. Стан завойовників (професійних воїнів) належав до вищого щаблю, порівняно зі станами вчених, землеробів, ремісників і торговців. Поступаючись китайцям у  чисельності,  завойовники-маньчжури  боялися  розчинитися  у  їхній масі, тому міжнаціональні шлюби були заборонені. Все китайське суспільство перебувало під суворим поліцейським контролем. Китайці повинні були голити півголови, а волосся, що залишилося, заплітати у косу. Якщо хтось відмовлявся це робити, йому тут же відрубували голову й виставляли  її  на  жердині  у  центрі  селища.  Городяни  повинні  були вивішувати на своїх будинках таблички з відомостями, скільки у ньому проживає людей. Селянам під страхом покарання батогами було заборонено залишати села, а також різати худобу і птахів без дозволу властей. Був складений список книг, які, за словами маньчжурів, «протистоять нашій династії та які треба спалити». Тільки за офіційними даними, з  1774  по  1782 рр.  вилучення  заборонених  книг  проводилося  24 рази, при цьому було спалено понад 13 800 найменувань різних книг. Всі військові держави були зобов’язані під страхом смерті беззаперечно  коритися  встановленому  порядку.  Страта  непокірних  або  тих, хто  завинив,  була  справою  звичайною  й  повсякденною.  «Якщо  одна сім’я завинила, дев’ять інших сімей притягуються за співучасть» — такий напис був вибитий на одній з кам’яних стел XVIII ст. у м. Сучжоу (Китай).

До початку XX ст. у Китаї проживало 5 млн маньчжурів і 400 млн китайців 
Додаткова інформація.
Китай так само як і Індія приваблювали іноземців. Династія Цин противилася зростанню європейського впливу і перейшла до політики «закриття»  своїх територій для іноземців. Спочатку китайцям заборонили торгувати поза межами Цинської імперії. Під страхом смерті їм не дозволялося будувати великі судна, здатні виходити у відкрите море. Потім припинився вивіз із країни металів і шовку, вкрай обмежився продаж чаю. Водночас із Китаю вислали місіонерів, а християнські храми (понад 300) закрили або зруйнували.

У 1757 р. за наказом богдихана були закриті для іноземної торгівлі всі морські порти Китаю, крім Гуанчжоу. Але й там європейці не мали права мешкати в самому місті й вимушені були селитися за його межами. Їм заборонили також вивчати китайську мову, а тих китайців, хто ризикував навчати «заморських чортів», страчували.

Уздовж усього узбережжя начебто піднялася незрима, але міцна «китайська стіна» з єдиними дверима – Гуанчжоу. Так завершився процес «закриття» Цинської імперії. Він суперечив потребам країни і прирік Китай на технічне, економічне та культурне відставання від Заходу. Усі згубні наслідки цього виявились у ХІХ ст..  
1.  Назвіть подію, яка передувала встановленню династії Цин.

2.  Які зміни сталися у китайському суспільстві після завоювання Китаю маньчжурами ?

3.  Наведіть приклади регламентації життя китайського суспільства.
Синхроністична таблиця.
	Правління династії Мін.

1368-1644 рр.
	Правління династії Цин.

1644-1912 рр.

	
	


4. Етап узагальнення та систематизації знань.
Наша подорож підходить до логічного завершення. (слайд 17)
1. - Які фактори дали можливість зберегти культуру,

залишиться вірними власним традиціям?
2. Кросворд .  (слайди 18-32)
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1. Китайська столиця.
2. Про неї говорили «Вона осліпляє як сніг, тонка як папір, міцна як метал.»

3. Династія за правління якої відбулося укріплення китайської економіки.

4. Китайське письмо.

5. Назва войовничих племен на північному кордоні Китаю, які здійснювали грабіжницькі напади на китайські території.

6. Про правлінні якої династії відбулося закриття країни. 

7. Найвідоміший матеріал для письма, який був придуманий в Китаї.

8. Китайський напій.

9. Назва головного храму в Пекіні.

10. Як називали китайці свою країну.

11. Необмежена влада монарха, яка відзначалася цілковитою сваволею.

12. Одяг цього кольору мав право носити тільки імператор.

13. Назва закритого міста, де проживав імператор .
3. Хронологія.  (слайд 33)
1368-1644 рр.- 

1644-1912 рр. – 

1644р. – 

ІІІ. Заключний етап уроку.
1. Підсумок.
Для Китаю епоха Нового часу починається з часів правління династії Мін. Незважаючи на спроби європейців розширити кордони свого світу, Китай був закритий для них. Ця величезна країна була завойована маньчжурами і перебувала в ізоляції від зовнішнього світу .

Індія ж,  навпаки,  привертала  до  себе  представників  різних  країн. Одні приходили як завойовники, інші прагнули налагодити торгові відносини.
2. Оцінювання  учнів

3.  Домашнє завдання. (слайд 34)
 Опрацювати § 28.
Написати твір  «Китай очима європейця» (за бажанням). 

Малоантонівське НВО

«середня загально-освітня школа І – ІІІ ступенів – дитячий садок»

Розробка уроку 
з всесвітньої історії на тему:

 “Китай у ХVІ – ХVІІІ ст.”

Вчитель історії 

Давиденко Тетяна Сергіївна

2012 – 2013 н.р.

 Лист оцінювання
	Зміст завданнь
	Бали за  

     завдання
	Твої бали

	Історична постать
	5
	

	Робота з атласом
	3
	

	Робота з підручником
	3
	

	Задание№1

Стр.137
	5
	

	Робота з таблицею.
	3
	

	Індивідуальна робота
	5
	


Всего балов 24
Перевод балов в оценку

23-24 - - - 12б

21-22 - - - 11б

19-20 - - - 10б
17-18 - - - 9б
15-16 - - - 8б

13-14 - - - 7б

10-12 - - - 6б

8-9 - - - - - 5б

6-7 - - - - - 4б

4-5 - - - - - 3б

2-3 - - - - - 2б
Повідомлення учня.
Столиця  династії Мін Пекін  була  прикрашена величним Храмом Неба — одразу декілька споруд з багатоярусними дахами небесного кольору були оточені однією квадратною стіною. В іншій частині Пекіна за високою червоною стіною ховалося «Заборонене місто». Тут розміщувалися імператорські палаци, дома урядовців, гареми наложниць, імператорський сад з горами, штучними струмками та дивовижними рослинами. Все життя імператора проходило за цими стінами, а укази «Сина Неба» переправляли до країни у дзьобі величезного золотого птаха, що спускався на мотузці зі стіни Забороненого міста.

Сам Пекін з його широкими вулицями, площами, ринками й кварталами ремісників був збудований з каменю. Його дахи виблискували золотистою,  синьою  і  зеленою  черепицею.  Таких  міст  з  населенням у декілька  сотень  тисяч  чоловік  у Китаї  налічувалося  близько  40–50.

Особливо багато їх було на південно-східному узбережжі. Звідси на «острови прянощів» щороку йшли каравани багатопалубних судів із сотнями  людей  команди  і  важкими  вантажами  у  трюмах.  Одні  міста  були сповнені  шумом  дерев’яних  ткацьких  верстатів,  причому  деякі  ткачі відкривали  власну  мануфактуру  і  ставили  там  досконаліші  верстати, здатні  ткати  тканину  з ниток  одразу  20 кольорів. В інших містах небо було  осяяно  полум’ям  печей,  в  яких  обпалювали  знаменитий  китайський фарфор. У третіх містах робили папір, використовуючи для приведення преса у дію водяне колесо. На державній мануфактурі виготовлялася зброя, у тому числі особливі китайські рушниці й пістолети.

У Китаї  до  початку  XIX  ст.  9/10 всіх  земель  належало  приватним власникам: феодалам-поміщикам, урядовцям, купцям, лихварям, частково селянам. Створювалася райони інтенсивного землеробства, в якому була зайнята абсолютна більшість населення.

Працьовитість  китайських  землеробів  була  надзвичайною:  праця вважалася  в Китаї  не  тягарем,  не  покаранням  за  гріхи,  а  священним обов’язком,  на  який  небо  благословило  людський  рід .

Повідомлення учня 

Пекін був  захоплений  у 1644 р. У Китаї почалося правління маньчжурської династії Цін («світла»).

Маньчжурський вождь став китайським імператором з титулом богдихана. Усі вищі урядові посади обійняли маньчжури. Стан завойовників (професійних воїнів) належав до вищого щаблю, порівняно зі станами вчених, землеробів, ремісників і торговців. Поступаючись китайцям у  чисельності,  завойовники-маньчжури  боялися  розчинитися  у  їхній масі, тому міжнаціональні шлюби були заборонені. Все китайське суспільство перебувало під суворим поліцейським контролем. Китайці повинні були голити півголови, а волосся, що залишилося, заплітати у косу. Якщо хтось відмовлявся це робити, йому тут же відрубували голову й виставляли  її  на  жердині  у  центрі  селища.  Городяни  повинні  були вивішувати на своїх будинках таблички з відомостями, скільки у ньому проживає людей. Селянам під страхом покарання батогами було заборонено залишати села, а також різати худобу і птахів без дозволу властей. Був складений список книг, які, за словами маньчжурів, «протистоять нашій династії та які треба спалити». Тільки за офіційними даними, з  1774  по  1782 рр.  вилучення  заборонених  книг  проводилося  24 рази, при цьому було спалено понад 13 800 найменувань різних книг. Всі військові держави були зобов’язані під страхом смерті беззаперечно  коритися  встановленому  порядку.  Страта  непокірних  або  тих, хто  завинив,  була  справою  звичайною  й  повсякденною.  «Якщо  одна сім’я завинила, дев’ять інших сімей притягуються за співучасть» — такий напис був вибитий на одній з кам’яних стел XVIII ст. у м. Сучжоу (Китай).
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