«Солов’їна, барвінкова українська рідна мова»
(Підготувала вчитель української мови та літератури Малоантонівського НВО  Платонова О.В.)
Пісня «Кароока Україна»

Вед.1. Україна… Золота сторона. Земля, рясно уквітчана, зеленню закосичена.
Вед.2. Україна! Країна смутку і краси, радості і печалі!

Вед.1.Україна! Розкішний вінок із  рути і барвінку, над якими сяють яскраві зорі.

Вед.2. Скільки ніжних, поетичних слів придумали люди, щоб висловити свою гарячу любов до краю, де народились і живуть.

Вед.1. У глибину століть сягає історія нашого народу! І чим більше минає часу, тим яскравіше ми її уявляємо. Пізнати історію рідної сторони, рідної мови допомагають книги і самобутня творчість нашого народу: мелодійні пісні та думи, барвисті коломийки та хороводи, чарівний, фантастичний світ казок.

Вед.2. Найбільше, найдорожче  добро в кожного народу – це його мова, ота жива схованка людського духу, його багата скарбниця, в яку народ складає і своє давнє життя, і свої сподівання, розум, досвід, почуття.
  Виходять учні початкових класів. (виступ додається)
Пісня «За сонце, за небо, за спів солов’я» 

Вед.1. Наша мовна традиція сягає далеких, докняжих часів. Віками на нашій землі жили люди, які сіяли і збирали хліб, ростили дітей, плекали слово і вірили в його безсмертя.   Горіли хронічки, храми і святі книги, а слово вийшло з вогню як заповіт.

Вед.2. Гідно подиву, що його не стяла шабля, не затоптали в болото кінські копита, а залишилось воно сіллю землі й народу.  Наша мова не сирота, вона має слов’янську родину і світову славу.

Вед.1. Ми сьогодні маємо багато версій щодо походження української писемності. Учені вважають, що автори трипільських написів—найдавніші племена, які жили на території України, пелазги, мали свою звукобуквенну азбуку , яка претендує на те, щоб вважатися першою в світі.
Вед.2. Тривалий час у наукових джерелах побутує думка, що наші пращури здобули писемність нібито після хрещення Русі, коли з Візантії та Болгарії прийшли в Київську Русь богослужбові книжки.

Вед.1. Початки української мови зафіксовані в пам’ятках 9 століття. Найвідомішою з них є «Велесова книга» - пам’ятка дохристиянської культури,  що розповідає про передісторію слов’ян, їхню боротьбу з ворогами, віру в язичницьких богів.
Вед.2.Давньою українською мовою написані козацькі літописи, державні документи й хроніки, створена самобутня художня писемність – від Івана Вишенського до Григорія Сковороди.

Вед.1.Появу нової української мови символізувало видання перших трьох частин «Енеїди» І.Котляревського в 1798 році.

Вед.2. У 1840 році вийшов у світ «Кобзар» Тараса Шевченка. Саме з цього часу українська мова стала на тернистий шлях, але змогла вистояти, не зігнулась.

Вед.1.Поняття рідної мови виступає поряд з поняттям рідного дому, батьківської хати, материнського тепла, Вітчизни. Тільки той може осягнути своїм серцем і розумом красу, велич і могутність Батьківщини, хто збагнув відтінки і пахощі рідного слова, хто дорожить ним, як своєю честю, як добрим ім’ям своєї родини.
Пісня «Помолімось разом, друзі»
Вед.2. Надзвичайно багата наша  українська мова. Нею можна писати вірші не тільки ліричні, але й такі, всі слова яких починаються з однієї букви. Ось послухайте.
Вед.1. Сад спочиває, спить спокійно.

             Ставок старечий стуманів.
             Стежина – стежка самостійно

             Снує собі серед садів.

             Світанок синій струменіє,

             Сосна світлішою стає,

             Серпанок світиться, світліє,

             Сон сновидіннячка  снує.

             Світ стрепенувся. Скільки спати?

             Співають сотні солов’їв!

             Скоренько стало скрізь світати.

             Стрижі стрілою! Сонце! Спів!

             Сміється сонце, світить, сяє!

             Стрічає сонечко сосна, 

             Сопілка, скрипочка співає,

             Співає серденька струна.

Вед.2.І. Вихованець колись сказав: «Слово – найвірніший посланець із минулого в сьогодення і з сьогодення в прийдешнє. Завдяки його могутності не замулюється людський досвід. Це схованка мудрості й невмирущості народу» тож пропонуємо вам послухати уривок про слово з книги Василя Сухомлинського «Потреба людини в людині»

  ( уривок зачитує учениця )
Пісня про мову

Вед.1. Щож, слово справді має надто велику силу. Воно ранить, обпікає,  змушує переживати, радіти, сміятися, плакати та ще багато чого. Не вірите? Дивіться самі.

(сценка із «Кайдашевої сім’ї» ) 

Вед.2.   слово до слова – склалася мова.  Але кожна людини повинна прагнути до того, щоб її мова  стала досконалою. Це завдання можна виконати, коли навчишся користуватися багатством лексичних та стилістичних засобів мови, зможеш висловлювати думку логічно, ясно, доречно, доступно, різноманітно, естетично.
Вед.1. Нажаль, наша мова часто засмічується навіть не русизмами, а такими собі «перевертнями», як от, наприклад, у цих гуморесках.

(учні читають гуморески)

(виходить учениця і читає молитву до мови)

Вед.2.Боріться за красу мови, за правильність вимови. Боротьба за чистоту, за смислову точність є боротьба  за знаряддя культури. 
Вед.1. А на сторожі культури мови стоять словники, граматики, правописи. Вони завжди до ваших послуг.

Вед.2.Для кожного народу дорога його мова. Адже коли зникає народна мова – народу більше немає.

Вед.1. Плекайте, любіть рідну мову, бо коли розкрилиться наша мова, наша культура, наші звичаї і традиції, збагатиться наш великий український народ.

(фільм)

Вед.2.Любіть свою мову й ніколи 

            Її не забудьте в житті.

            Вона, як зоря пурпурова,

          Що сяє з небесних висот,

          І там, де звучить рідна мова,

            Живе український народ.

Вед.1. Наше свято закінчилося. Дякуємо за увагу.

